

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 53 (10770)

Вторник, 15 мая 2001 года

Газета издается с 1933 года

Администрацией города Осинники и Управлением заказчика ЖКХ объявляется конкурс среди предприятий различных форм собственности на содержание и капитальный ремонт жилищного фонда г. Осинники. В состав работ по содержанию жилья входит санитарное содержание мест общего пользования (лестничные клетки, чердаки, подвалы, придомовая территория), проведение текущего ремонта мест общего пользования (предупредительный и аварийный), техническое обслуживание жилищного фонда, подготовка жилья к сезонной эксплуатации. На конкурс по капитальному ремонту выставляются работы по ремонту кровель, внутридомовых систем отопления, водоснабжения, электрических сетей, несущих конструкций жилых зданий, комплексный капитальный ремонт жилых домов. К участникам конкурса предъявляются требования: опыт работы в сфере обслуживания жилищного фонда, продолжительность работы в данной сфере, про-

## КОНКУРС

фессионально-квалификационный уровень сотрудников, наличие производственной базы. Необходимым условием участия в конкурсе является наличие лицензии на заявляемые виды деятельности. Участники конкурса по содержанию жилищного фонда должны предоставить в конкурсную комиссию предложение о стоимости обслуживания 1 кв. м жилой площади. Предпочтение, при прочих равных условиях, будет отдаваться той организации, конкурсное предложение которой будет иметь меньшую стоимость.

Для участников конкурса по капитальному ремонту основными критериями на получение подряда являются наличие необходимых строительных материалов, качество и сроки выполнения работ.

За дополнительной информацией о порядке проведения конкурса, составления заявок на участие в конкурсе просим обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Победы, 20, «Муниципальное предприятие Управление заказчика ЖКХ». Срок приема предложений до 1 июня 2001 г.

## Власть

НА «ЧАСЕКОНТРОЛЯ» в городской администрации был рассмотрен ход выполнения ряда распоряжений. По наиболее актуальному вопросу - об организации работы приемных пунктов цветного и черного металлов - выступил заместитель главы города по правовым и общественно-политическим вопросам П.И. Петренко. Фактически речь пошла сразу не только о легальных пунктах, но и о нелегальных местах приема краденого металла, а также о техниках, которые должны принимать компетентные органы. Ведь за каждым ворованным мотком проволоки стоит необъятное число проблем, которые возникли у множества людей в результате кражи.

Глава города С. Ф. Долгополов подверг критике руководство ГОВД: существующих нормативных актов, на его взгляд, вполне достаточно, чтобы положить конец творящемуся беспределу. За примерами ходить не надо: это город Таштагол. Поэтому пресечение деятельности подпольных пунктов и контроль за легальными точками приема металла должны быть предметом постоянной заботы для руководства милиции.

На заседании были заслушаны должностные лица по вопросам увеличения доходной части бюджета города, о хранении и уничтожении шахтных самоспасателей.

Пресс-служба главы города.

**В**от и отгремели майские праздники, которые всегда были для нашего города торжественными, особенно великий праздник Победы. В нашем городе он был ознаменован городским торжественным собранием. Кроме того, 8 мая в торжественной обстановке состоялось зажжение Вечного огня и театрализованное представление - такой традиции нет ни в одном городе Кузбасса.

9 мая состоялось шествие ветеранов в колонне к памятнику Павшим воинам и традиционный митинг.

Нам представляется, что администрации города, администрации учреждений, предприятий, в меру их финансовых возможностей, было сделано все необходимое, чтобы вспомнить всех ветеранов Великой Отечественной войны и оказать им какую-то поддержку и содействие.

Ну а сейчас начались рабочие будни. Какими же проблемами озабочена администрация города?

Прежде всего хотелось бы напомнить о том, что заканчивается учебный год, грядут выпускные экзамены и выпускные баллы.

Первого июня мы, как всегда, будем отмечать День защиты детей. К этому уже готовится специальный оргкомитет.

Кроме того, в июне исполняется 60 лет начала Великой Отечественной войны, и по этому поводу в городе ведутся подготовительные работы.

Лето для нашего города, для его администрации - это всегда большие заботы, которые связаны с организацией отдыха и занятости детей. Именно по этому вопросу еще в апреле специально заседала коллегия администрации города, которая утвердила план подготовки к летней оздоровительной кампании детей и под-

ростков. В городе вновь будет открыто 11 лагерей дневного пребывания детей с двухразовым питанием на базе общеобразовательных школ и внешкольных учреждений.

Вновь будет открыт загородный лагерь «Дружба» - планируется три смены.

Кроме того, в мероприятиях - многочисленные многодневные походы школьников старшего возраста и экспедиции в разные уголки нашей страны.

На летний период мы планируем трудоустройство

ит более 300 детей из малообеспеченных семей.

Оргкомитет наладил тесный контакт с Таштагольским филиалом фонда Соцстраха, который, как и в прежние годы, будет оказывать нам финансовую помощь в этом плане.

Мы очень надеемся, что рекордный прошлый год, когда 90% детей были заняты различными формами отдыха и занятости, повторится и в этом году, несмотря на скромное финансирование.

Утверждена программа ямочного ремонта дорог.

Ведутся переговоры главы города, администрации шахты «Аларда» и руководства МКП о ремонте дороги Калтан - Малиновка.

Продолжаются работы по реконструкции улицы Революции в районе магазина «Восток». Вся сложность заключается в том, что под дорогой проходит ливневая канализация и теплопровод к зданию Угольбанка. Первый заместитель главы

города Б. С. Колышкин утверждает, что в течение лета реконструкция этой дороги будет завершена в соответствии с планом.

Город стал заметно чище к майским праздникам. Особо нарядной стала аллея Славы. 100 тысяч рублей было выделено только на восстановление освещения на этом участке города. Хочется надеяться, что ничья варварская рука не посягнет на кабель.

На этой неделе Б. С. Колышкин побывал в Кемерове, решая вопросы реконструкции котельной N 3.

Единственная неувязка в том, что тех 5 миллионов рублей, которые, в принципе, обещает администрация области, на нормальную реконструкцию не хватает. По самым скромным подсчетам специалистов, необходимо иметь еще более 3 млн. рублей. Поэтому глава города в ближайшее время планирует встречу с губернатором, чтобы детально обговорить и по возможности решить этот вопрос.

Я хотела бы сказать о том, что администрация города обеспокоена плохим водоснабжением района Стройгородка и шахты «Осинниковская». В связи с этим сейчас ведутся переговоры со специализированной фирмой из Кемерова, которая занимается разведывательными работами по наличию запасов воды под землей и бурением скважин. Достигнута договоренность о том, что не менее двух скважин будет пробурено в районе Стройгорода.

Решает администрация и множество других проблем, о которых мы поговорим на следующих встречах.

Н. БАЛАЕВА,  
управляющий делами администрации города.  
Запись от 10 мая.

## В ЧЕСТЬ ВЕТЕРАНОВ

Традиционно в канун Дня Победы в городе проводится торжественное собрание участников Великой Отечественной войны. На этот раз праздничное торжество было организовано в ДК «Октябрь».

У дверей Дворца культуры почетных гостей приветствовал духовой оркестр. Солнечные лучи ликовали, отражаясь в начищенных до блеска медалях и орденах победителей. Радостные и взволнованные гости занимают места в зале. Гаснет свет, и на экране появляются кадры военных лет. Для собравшихся в зале это не просто историческое кино,

это часть их жизни, страшные годы испытаний. Зал, погруженный в воспоминания, замирает.

Праздничный концерт открывает вокальный ансамбль «Радость» ДК «Октябрь». Исполненная мальчишками песня вызвала у бывших воинов гордость задетей, которым они подарили мир. Кто-то из присутствующих тайком утирает слезы радости.

Со словами приветствия выступил председатель городского совета ветеранов В. В. Шелбогашев. Глава администрации города С. Ф. Долгополов поздравил участников

войны с праздником, вручил им юбилейные медали и почетные грамоты. Со словами поздравления и признательности обратился к победителям и председатель городского совета народных депутатов Г. Г. Каплиенко. Ведущая вечера, директор ДК «Октябрь» Н. А. Моисеевская, зачитала поздравительную телеграмму от депутата Государственной думы С. И. Неверова.

Поздравить ветеранов в ДК «Октябрь» приехали лучшие творческие коллективы города. Зрители с восторгом приняли знакомые мелодии в исполнении оркестра пре-

подавателей музыкальной школы N 20, задушевные песни хора ДК п. Высокий, задорное выступление ансамбля ложкарей «Чеботуха» п. Высокий. Бурными аплодисментами сопровождались песни фольклорной группы «Коляда» ДК «Шахтер». Понравились всем и озорные выступления танцевальных ансамблей «Каскад», ЮМА, «Аленушки».

По душе пришли гостям выступления и других местных артистов, за что ветераны были очень благодарны всем организаторам праздничной встречи.

О. СТРОГАНОВА.

## ЕСТЬ ПРОБЛЕМЫ? ЗВОНИТЕ!

В ближайшее время в администрации г. Осинники планируется проведение круглого стола по проблемам перевозки пассажиров автотранспортом с участием руководства ПАТП. Просим читателей нашей газеты в течение текущей недели задавать свои вопросы по телефонам редакции: 2-27-38, 2-36-49.

Редакция газеты  
«Время и жизнь».

Выписывайте городскую газету «ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ»!

**ВОПРОС** Собирали организацию отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков в летний период 2001 года был главным на очередном заседании коллегии администрации города. В обсуждении его приняли заинтересованное участие не только работники отделов администрации, но и предприятий (в частности, шахты «Осинниковская»), государственных органов (Госсанэпиднадзор, Фонд социального страхования).

В принятом распоряжении утвержден состав городской межведомственной комиссии, возглавляемой заместителем главы города по социальным вопросам Г. В. Бобровской. Особую обеспокоенность вызвало снижение объема финансирования намеченных мероприятий. Однако выступающие выражали надежду (подкрепленную конкретными расчетами), что денежные неурядицы не приведут к существенному ухудшению ситуации

по сравнению с прошлым годом.

Далее коллегия утвердила программу строительства, реконструкции, капитального и ямочного ремонта автодорог на

ручиться поддержкой депутатов, чтобы указанная программа стала одним из приоритетов 2002 года.

О завершившейся отчетной кампании

рассказала руководитель аппарата - управляющий делами администрации Н. А. Балалаева. В 165 организациях и предприятиях города выступили с отчетами за 2000 год ответственные работники администрации. Кроме

того, руководители администрации выступили с отчетами на многих совещаниях и собраниях, проводимых бюджетными подразделениями. Решено подготовить протокол поручений главы по выполнению предложений и замечаний, высказанных жителями города в ходе проведения отчетов.

На заседании был рассмотрен ряд текущих вопросов.

Пресс-служба главы города.

## РЕШЕНИЕ ПРИНЯТО

**Власть**

**2001 год.** Докладчик, директор МП УЗЖКХ С. В. Радионов, отметил, что мероприятия сформированы в рамках тех средств, которые заложены в бюджете. А их совершенно недостаточно при неудовлетворительном состоянии наших дорог. Глава города С. Ф. Долгополов поручил разработать комплексную программу по автодорогам, предусмотрев не только собственно ремонт дорог, но и реконструкцию уличного освещения, создание ливневой канализации и другое. Необходимо за-

**ЦЕННОСТЬ** человека можно определить по-разному. И все-таки основное - как он относится к другим людям. Можно обладать многими достоинствами: умом, красотой, различными умениями и навыками. Но всему этому, как говорится, цена, если рядом с этим человеком плохо другим, если он создает для окружающих сложности и проблемы. А разве не проблема для тех, кто рядом, тот же наркоман, алкоголик, хам?

Как поведут себя подростки, какими они вырастут, зависит,

главным образом, от семьи. Если отец испытывает при-

страдие к спиртному, не может без «крутых выражений», едва ли сын будет другим. Если матерь любит посплетничать и похамить, то и дочь впитает эту манеру общения. И наоборот, доброта, чуткость, уважительное отношение к окружающим обязательно передадутся детям.

Какова же роль школ, библиотек, других общественных учреждений? Нужно ли здесь прилагать какие-то усилия на поприще нравственного воспитания? Обязательно! И основная задача - научить подростка думать, дать ему информацию для размышления. Научить его не слепо копировать поведение окружающих, а делать свой осмысленный нравственный выбор.

Когда педагоги школы N 16 обратились к нам в библиотеку-филиал N 12 с просьбой провести с подростками и родителями учеников серию бесед о наркомании, мы с удовольствием на это согласились. Библиотекарь Т. А. Киргизова подготовила беседу «Старых наркоманов не бывает», информационно очень насыщенную и актуальную. Беседа состоялась также с десятиклассниками школ N 13 и 21.

Возможно, это осталось бы разовым мероприятием, если бы классный руководитель одиннадцатиклассников Софья Григорьевна Кальмук не задумала провести цикл классных часов нравственной тематики. С этим предложением она обратилась к нам в библиотеку. Мы объединили свои усилия, и результатом стали просмотры фильмов о наркома-

нии, алкоголизме, курении, СПИДЕ, серия бесед и тестирование.

О том, на какие муки обрекает себя подросток, решивший «только раз попробовать» наркотик, о пагубности т. н. вредных привычек вели разговор с ребятами библиотекарь Т. А. Киргизова. В беседах «И слово болью отзовется», «Это стоит запомнить», подготовленных библиотекарями Г. А. Поповой и Н. П. Шамшиевой, шла речь о том, какую боль окружающим могут причинить дурные и необдуманные слова, как можно избежать проблем в общении, зная элементарные

правила поведения. Большое оживление вызвало у учеников тестирование «Знаешь ли ты?». Каждый мог проверить себя на знание правил хорошего тона, на умение достойно выйти из различных жизненных ситуаций.

Замечу, что, когда к сотрудничеству приглашают такие педагоги, как Софья Григорьевна Кальмук, мы откликаемся с радостью. Потому что она и сама активно участвует в мероприятиях, которые проводят библиотекари, вовлекает в разговор школьников, интересы и способности которых знает, конечно же, лучше, чем мы. Никогда она не бывает просто сторонним наблюдателем.

Чувство патриотизма, историческая память тоже категории нравственные. Перед Праздником Победы мы снова встретились со старшими учениками разных школ, чтобы провести познавательный конкурс «Инаконец пришла Победа». Речь шла о нашей стране и о Кузбассе во время Великой Отечественной войны, о том, как страшные и великие эти годы отразились в литературе, скульптуре, музыке, а в итоге - в наших с вами сердцах.

Если педагогов школ N 1, 13, 16, 21 заинтересовали темы классных часов, о которых я рассказала, то мы с удовольствием отзовемся на ваши предложения о сотрудничестве.

Г. ПОПОВА,  
зав. библиотекой-филиалом N 12  
Осинниковской ЦБС.

## Не копите долг

В ОКТЯБРЕ прошлого года в нашем городе был организован абонентский отдел, в обязанности которого входит упорядочение сбора задолженности по коммунальным платежам и квартплате. Отдел также готовит материалы в суд на квартиросъемщиков, имеющих большие долги по квартплате. На сегодняшний день Осинниковским городским судом вынесено 15 решений по взысканию задолженности на общую сумму 62 тысячи рублей, которые в настоящее время находятся на исполнении в ПСППОГ. Осинники.

Сначала года судебным приставом совместно с представителем нашего отдела производится опись имущества должников, изъятие и последующая продажа через торговую сеть в счет погашения образовавшейся задолженности.

Параллельно с этим нашим отделом ведется сбор и подготовка нового пакета документов для направления его в судебные органы. Всего же около 25 процентов жильцов не оплачивают свое проживание своевременно. Мне хотелось бы еще раз предупредить нерадивых квартирносъемщиков об ожидаемых последствиях. Просим вас оплатить за квартиру и коммунальные услуги, и вы избежите оплаты судебных издержек и унизительного изъятия имущества.

Для удобства горожан в нашем городе открыт расчетно-кассовый центр по сбору квартплаты и коммунальных платежей. Он находится по адресу: ул. Революции, 17, и работает ежедневно, кроме воскресенья.

Абонентским отделом ведется работа по заключению договоров с квартирносъемщиками на эксплуатацию, техническое обслуживание квартир и предоставление коммунальных услуг. Заключение выше-названного договора значительно повысит ответственность коммунальных предприятий за оказываемые услуги и укрепит права простых квартирносъемщиков.

Для заключения договоров ждем вас, уважаемые квартирносъемщики и собственники жилья, в абонентском отделе МП УЗЖКХ. Просьба иметь при себе ордер или договор о приватизации.

В. МАЛЬЦЕВ.

## ПЕРЕД ВЫБОРОМ

Подведены итоги работы центра занятости населения за I квартал 2001 года. За отчетный период зафиксировано более 9 тысяч обращений граждан в ЦЗН по вопросам трудоустройства и за различными консультациями. 617 человек зарегистрированы в качестве ищущих работу, 63,7% от их числа составляют женщины, 30,6% - граждане в возрасте от 16 до 29 лет. Результативно завершился период безработицы для 248 граждан, из которых 194 - нашли работу, 54 - получили направление на профессиональное обучение. 213 человек получили услуги профконсультанта-психолога.

В первое воскресенье апреля специалисты осинниковской службы занятости совместно с редакцией местного радио провели «Прямую линию». Радиослушатели были очень активны. За 40 минут сотрудники ЦЗН ответили на 16 вопросов, однако эфирного времени не хватило, а потому было принято решение ответить на оставшиеся вопросы в течение следующей недели.

При содействии службы занятости в прошлом году шесть безработных занялись предпринимательской деятельностью. В 2001 г. планируется поддержать предпринимательскую инициативу 43 граждан, а 6 безработным выделить субсидии. В конце марта служба занятости заключила договоры с двумя безработными, представившими в ЦЗН бизнес-планы по деревообработке, производству столярных изделий и открытию комиссионного магазина. Сумма субсидий составила более 38 тысяч рублей.

С 19 апреля на базе Осинниковского горно-технического колледжа группа безработных начала изучать основы предпринимательства. Итогом занятий должен стать конкурс бизнес-планов, по результатам которого лучшие идеи будут профинансированы центром занятости.

Завершена работа прогноза формирования рынка труда и основных мероприятий Программы содействия занятости населения г. Осинники на 2001 год. Предусмотрено, что в текущем году в центре занятости населения:

- консультационные услуги получат 6 тыс. человек;
- смогут найти подходящую работу более 2,2 тыс. человек;
- участниками общественных работ станут 190 человек;
- на временных работах в свободное от учебы время будут заняты более 300 подростков;
- содействие в организации индивидуальной трудовой деятельности будет оказано 43 безработным, 6 гражданам - выделена субсидия на открытие собственного дела;
- пройдут профессиональное обучение, переподготовку 310 человек.

Более 800 школьников города и безработных граждан, не имеющих профессионального образования, приняли участие в ярмарке рабочих мест, которую провела служба занятости 25 апреля на базе профессионального училища N 60. Десять училищ, техникумов и институтов нашего города и области представили информацию об учебных заведениях, специальностях, условиях приема, макеты, поделки, кино- и фотоматериалы, рассказывающие о жизни студентов. Выпускникам школ центра занятости предложили справочники по учебным заведениям Новокузнецка. На ярмарке работала группа профконсультантов-психологов, которая помогала ребятам определиться с выбором профессии.

Н. БАЛАХНИНА,  
зам. директора ЦЗН.

## Строки благодарности

### АНГЕЛЫ-ХРАНИТЕЛИ

В НАШЕЙ городской больнице немало настоящих профессионалов - врачей и медсестер, тех, кто борется за здоровье попавших в беду людей. В их числе заведующий хирургическим отделением Юрий Михайлович Пешков, лечащий врач Петр Петрович Семакин, который всех своих больных называет родственниками, а также талантливые хирурги Геннадий Федорович Козьмин, Роман Павлович Ганаусюк и другие. У них магические руки, добрые сердца, прекрасные знания. Медицинские сестры хирургического отделения Валентина Николаевна Кузнецова, Елена Николаевна Южакова, Галина Васильевна Зеленина, Светлана Витальевна Березикова, как ангелы-хранители, постоянно с больными. Молодые, красивые, веселые, знающие свое дело, они отдают им тепло своей души, подбадривают, шутят.

Надо сказать, все врачи и медицинские сестры больницы относятся и относятся к больным доброжелательно, с большим пониманием. Каждый день совершают обход и беседуют с больными. Те очень разные, но для всех у персонала

найдется доброе слово. В апреле мне довелось здесь лечиться. Общаюсь с больными, я не услышал от них ни одного упрека в адрес врачей и медсестер. Коллектив больницы работает слаженно, четко и профессионально. От всего сердца спасибо этим людям за то, что они есть, за то, что поднимают больных на ноги, поддерживают их здоровье. Так было и так будет, какие бы времена мы ни переживали.

А времена для горбольницы всегда были непростыми. Вот и сегодня воду подают нерегулярно, со снабжением туговато, не хватает постельного белья, недостаточно лекарств. И тем не менее, в палатах тепло, руководство больницы как-то умудряется добиться того, чтобы больных три раза в день кормили горячей пищей.

От имени больных хотелось бы поблагодарить и медработников городской станции скорой помощи. Действуют они оперативно, прекрасно знают свое дело, все делают для того, чтобы помочь людям в трудные минуты. Спасибо им всем.

И. КОВАЛЕВ,  
ветеран.

## Школьный калейдоскоп С «трудными» - об этикете

ВО ВСЕ времена не только знания учащихся являются предметом заботы учителя. Для него очень важна работа с теми детьми, которых принято называть «трудными».

Ни для кого не секрет, что именно такие ребята учатся в основном в вечерней школе. Проблем в воспитании, а точнее, перевоспитании «трудных» возникает много, решить некоторые из них помогают нам сотрудники городской библиотеки. Они и необходимую для нас литературу предложат, и наших ребят постараются привлечь в библиотеку, а помимо этого, непосредственно участвуют в воспитательной работе школы.

Недавно, например, Е.Ф. Болдырева вместе с Е.В. Челбаковой провела цикл бесед по этикету. С учениками названной мной категории разговаривать непросто. Но умение вести беседу, вызвать интерес у ребят, доброжелательная атмосфера расположили сбравшихся откровенности, вызвали желание обсуждать предложенную проблему. Завершающим был конкурс. Он был своеобразным итогом проведенных уроков этикета. Конкурс получился оживленным и интересным. Ребята, вопреки нашим ожиданиям, активно в нем участвовали. Тем более что победителю предназначался сладкий приз.

Победитель, надо отметить, не самый воспитанный ученик в нашей школе (скорее, наоборот), поделился сладким призом не только с ребятами, но и с учителями. Значит, уроки этикета не прошли даром.

Так мы сотрудничаем с нашей городской библиотекой не первый год. И, конечно, не последний. В следующий раз мы ждем их с экологическим репортажем.

Н. КОЗЛОВА,  
зам. директора по воспитательной работе  
вечерней школы N 7.

## ДОРОГАЯ СЕРДЦУ «ВЕЧЕРКА»

### Нашей истории строки

30 марта в ДК «Шахтер» свое 50-летие отметила вечерняя школа N 2, объединившая с 1986 г. коллективы ШРМ N 1, ШРМ N 2 и ШРМ N 5.

В уютном зале собрались выпускники ШРМ разных лет, ставшие учителями школ. Юбилей удался благодаря спонсорской помощи управляющего Кузбассугольбанком Л. А. Чашиной, предпринимателя С. И. Шевлюги, начальника управления образования Т. В. Востриковой и горкому профсоюза учителей (председатель О. П. Романова).

Праздничную атмосферу помогли создать директор ДК «Шахтер» Л. Ф. Трофимова и художественный руководитель Т. А. Исхакова. С теплыми пожеланиями в адрес школы выступили начальник управления образования Т. В. Вострикова, председатель горкома профсоюза работников образования О. П. Романова, заведующая отделом по делам несовершеннолетних Г. Н. Катаева, директор средней школы N 1 Г. И. Кулак, выпускники школ: заместитель директора ОРМЗ по производству В. И. Маргулис, учитель школы N 2 В. Н. Примаченко и многие другие. Приятно было услышать добрые слова от директора Осинниковского ПАТП В. Г. Егорова, который, не будучи выпускником ШРМ, поблагодарил педагогов «вечерки» от лица 250 выпускников вечерней школы, работающих на его предприятии.

Великая Отечественная война оставила тяжелый отпечаток на жизни всей страны, в частности и на народном образовании. Много молодых людей не могли тогда своевременно получить образование. По всей стране стали открываться вечерние школы для работающей молодежи. В связи с тем, что на крупнейшей шахте города «Капитальная» большинство молодых рабочих не имело восьмилетнего и среднего образования, назрела необходимость открыть вечернюю школу именно в этом районе. В 1951 году распахнула свои двери вечерняя школа рабочей молодежи N 2. Ее первым директором была Валентина Прокопьевна Степанова, которая вскоре уехала из города. На место директора был назначен Алексей Иванович Чепаинов, проработавший на этой должности 12 лет. Все трудности по обустройству легли на его плечи. Для школы был отдан полуразвалившийся одноэтажный барак, находившийся на месте нынешнего стадиона шахты «Капитальная». Условий для нормальных

занятий не было: отопление печное, приносная вода, недостаток мебели. Чтобы посадить учеников, приходилось по всему городу искать столы и скамейки. Учебного оборудования - никакого. Единственным наглядным пособием в школе был глобус. Но такая убогость не испугала ни учителей, ни учеников. Сразу же после объявления об открытии школы записалось огромное число желающих учиться. Изъявили желание учиться не только 20-летние, но и 30-40-летние рабочие, было даже несколько человек за 50 лет. Некоторые из записавшихся не имели даже начального образования. Поэтому занятия в школе начались с 4-го по 10-й класс. Конечно же, нормальных условий для занятий не было. Но было одно - желание учиться! Для того чтобы могли заниматься все желающие, занятия были организованы в две смены. Какие ученики сидели за партами! Взрослые, серьезные, добросовестные, старательные. И учились. Да как учились! Удивительно, что в школе не было никакого оборудования, наглядных пособий, незнания были прочные, глубокие. С каким огром-

ным желанием учились эти самоотверженные люди! Но не только знания давала школа. А. И. Чепаинов стремился занять досуг учеников. В школе проходили праздничные вечера, где артистами были сами ученики, были и свои доморощенные звезды. Наши артисты декламировали стихи, пели, плясали, шутили, веселили зрителей. Надолго запомнились танцы и пляски в исполнении демобилизованного моряка Александра Ковязина. Его исполнению могли позавидовать не только любители, но и профессионалы. А как пел ученик школы Степан Кирилюк! Обладая сильным голосом, Степан покорял всех. Где он сейчас? Он мог быть солистом оперной сцены.

Со временем школа росла, увеличивалось число учащихся, накапливалось оборудование. Но здание школы пришло в полную негодность. Поэтому в последующие годы школе часто приходилось менять свой адрес. Следующее новоселье мы отметили в здании бывшего шахтерского общежития, которое находилось на месте нынешней автозаправки в Стойгородке. Но и там школа долго не задержалась из-за ветхости здания. Было предложено новое здание - второй этаж помещения милиции, расположенного в самом центре Стойгородка. Наши шефы, шахта «Капитальная», перепланировали это здание, стремясь создать удобство и уют. Все были, конечно, хороши, если бы не было так тесно. Говорят: в тесноте, да не в обиде. Но нам, учителям, было обидно, когда мы видели, что нашим ученикам негде даже сесть. Выручала вторая смена. В 1975 году была закрыта школа N 6. Второй этаж прекрасного типового здания с большими кабинетами, с лабораториями, с просторным коридором было передано вечерней школе. Зданию требовался большой ремонт. И как всегда, на помощь пришли шефы. Была составлена смета на огромную сумму, и все расходы взял на себя бывший директор шахты А. И. Шундулиди. Все ремонтные работы проходили под руководством начальника стройгруппы Ф. Ф. Губерта. Ремонт был выпол-

нен качественно, добросовестно. Кроме ремонта, во всех кабинетах силами шефов были сделаны прекрасные удобные стелки для хранения и использования оборудования, появились новые столы с пластиковым покрытием, демонстрационные столы во всех кабинетах ТСО, наглядные пособия. С помощью рабочего шахты И. Н. Зубкова были изготовлены прекрасные стенды для оформления кабинетов и коридора. В 1980 году школа была паспортизована. В связи с этим была проведена огромная работа по выполнению правительственно-постановления «Каждому молодому труженику - среднее образование». Контингент учащихся к тому времени омолодился. За партами сидели подростки, которые нуждались в наставниках. С этой целью на шахте была создана комиссия содействия школе, возглавляли которую серьезные, опытные руководители: Г. А. Зрайченко, А. З. Свитов, Т. П. Тупицына, Г. В. Боровская. Комиссия оказала большую помощь по набору и сохранению контингента учащихся. Но не только силами городского отдела образования и шефов жила школа. Безмерным и неоценимым был труд учителей, посвятивших себя работе со взрослыми и добившихся хороших результатов. Всю жизнь проработали в вечерней школе N 2 Е. П. Короткова, К. В. Тырышкина, В. С. Жолтикова, А. Я. Жаворонкина, В. С. Демина, К. З. Булатова, А. Л. Кузнецова. Много лет проработали А. И. Максимова, Т. В. Шац, А. Н. Ненешева, Т. С. Глазунова и другие.

За годы работы школы с 1951 по 1986 год получили аттестаты о среднем образовании 1460 человек. Окончили школу на 4 и 5 228 учащихся. Двое из них получили серебряные медали: П. Л. Фатеев и Г. Г. Пеннер. Немало наших учеников поступили в вузы и техникумы. Многим ученикам школа дала путевку в жизнь.

(Окончание на 4-й стр.)

## Информация ГОВД

### Кражи стало больше

ЗА 3 МЕСЯЦА 2001 года на территории, обслуживаемой Осинниковским ГОВД, зарегистрировано 337 преступлений против 294 преступлений аналогичного периода прошлого года.

Увеличение общего числа преступлений произошло за счет преступлений посягательств по линии криминальной милиции, их количество возросло на 19,1%. В частности, больше совершено убийств (на 3), грабежей (на 7), краж чужого имущества (на 27), в том числе из квартир и частных домов (на 22).

Раскрываемость преступлений составила 72,1%.

Одним из основных направлений в деятельности ГОВД является предупреждение и раскрытие краж цветных металлов. Отделением по борьбе с экономическими преступлениями совместно с другими службами проведено 5 операций «Металл», в результате которых составлено 12 административных протоколов за незаконный прием цветного металла, изъято 314 кг лома цветных металлов, возбуждено 25 уголовных дел.

За отчетный период зарегистрировано 22 преступления по ст. 228 УК РФ (незаконные... приобретение, хранение... перевозка... либо сбыт наркотических средств), из них сбыт наркотических веществ - 2.

По линии милиции общественной безопасности зарегистрировано 77 преступлений, что немного больше, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. В общественных местах совершено 5 преступлений, что в два раза меньше, по сравнению с прошлым годом. Снижено число преступлений, совершенных ранее судимыми, а также лицами в состоянии алкогольного опьянения, с 21 до 17 преступлений.

С положительной стороны хочется отметить работу участковых инспекторов милиции, которые смогли достичь больших результатов в выявлении преступлений по линии МОБ: лично участковыми инспекторами раскрыто 47 преступлений (в прошлом году 33), а в общем они принимали участие в раскрытии 132 преступлений.

Благодаря проводимым оперативно-профилактическим мероприятиям «Забота», «Группа» и др., удалось снизить рост преступности среди несовершеннолетних, которым совершено 19 преступлений против трех в прошлом году, что даже лучше областных показателей.

За 3 месяца текущего года подразделением по делам несовершеннолетних поставлено на учет 3 группы антиобщественной направленности, 50 подростков. В процессе работы выявлено и наказано 26 подростков за употребление спиртных напитков, 61 человек - за мелкое хулиганство, 149 родителей - за невыполнение обязанностей по воспитанию детей.

Несмотря на сложность экономической и социально-политической ситуации, принятые меры в целом позволили обеспечить контроль за криминогенной обстановкой в городе и рабочих поселках, сохранить ряд положительных тенденций в борьбе с преступностью.

Штаб Осинниковского ГОВД.

# ДОРОГАЯ СЕРДЦУ «ВЕЧЕРКА»

(Окончание.  
Начало на 3-й стр.)

помогла определить свою дальнейшую судьбу, выбрать любимую специальность. Благодаря школе многие выпускники стали инженерами, врачами, учителями и т. д. Выпускник школы А. Г. Захаров за 2 года закончил 8, 9, 10, 11-й классы, поступил в Новосибирский электротехнический институт, успешно закончил его и потом работал директором сетевого района. Р. С. Лихачева после окончания этого же института много лет работала директором трамвайного парка. Выпускницы школы Г. П. Калашникова и В. Н. Примаченко после окончания института работают преподавателями в общеобразовательной школе N 2. Р. И. Радионова после окончания пединститута работает директором станции юных техников. Г. Д. Дьяконова работает преподавателем в учебно-производственном комбинате. Выпускницы медицинского института Г. П. Кузина и Г. И. Ожигова работают заведующими аптеками.

Многие горняки, закончив институты и техникумы, работают начальниками участков, горными мастерами. Это В. Н. Ванин, А. М. Юров, Н. А. Примаченко, Н. И. Одновол и другие.

В 1986 году в силу производственной необходимости ШРМ N 1 и N 5 объединились с ШРМ N 2. В городе осталась одна вечерняя школа. Число учащихся увеличилось, и поэтому был открыт филиал в районе фабрики «Березка». В течение 7 лет педагогический коллектив школы приходилось работать в двух зданиях, одно - в Стройгородке, а другое - в Соцгороде, что было очень неудобно. Приходилось возить через весь город наглядные пособия, учебники и т. д. И тогда встал вопрос о воссоединении. В 1992 году часть первого этажа (три кабинета) были переданы вечерней школе. В связи с этим закрыли филиал, школа полностью переехала в район Стройгородка. Был проведен большой ремонт, и в 1994 году здание было полностью передано вечерней школе.

Процессы, стремительно развивающиеся в обществе в 90-е годы, также вызвали перемены в жизни

вечерних школ. Резко изменился контингент учащихся вечерних школ. Начался лавинообразный наплыв безработной молодежи. Стремясь шагнуть в рынок, предприятия легко начали расставаться с молодыми людьми, желающими продолжать учебу без отрыва от производства. Комиссии содействия школе на предприятиях прекратили свою работу. Перед вечерней школой встал вопрос: что делать с неработающей молодежью, с подростками, как помочь учащимся в приобретении общеобразовательных знаний и простейших профессий? И здесь на помощь нам пришли УПК и СПТУ-60. С 1994 года школа совместно с ними ведет профessionальную подготовку учащихся. На базе УПК наши учащиеся получают профессии столяра, токаря, автомеханика, повара, швеи и т. д. На базе СПТУ-60 - профессии каменщика, штукатура-маляра. Исторически сложилось так, что вечерняя школа выполняет в системе непрерывного образования молодежи прежде всего компенсаторную и адаптирующую функции.

В последние годы произошло резкое омоложение контингента

учащихся, т. к. многие подростки были отторгнуты от массовых общеобразовательных школ. Именно они прежде всего нуждаются в социальной защите. Вечерняя школа реализует право этих молодых людей на образование и тем самым дает им дополнительный шанс найти свое место в обществе, применять свои способности и знания на рынке труда, а значит улучшить экономические, социальные и культурные условия своей жизни. С 1994 года в школе введена ставка педагога-психолога, который проводит занятия по коррекции поведения учащихся, способствует реабилитации и социальной поддержке подростков. Несекрет, что наш педагогический коллектив работает с учащимися, от которых отказались педагоги в дневных школах. Терпение, снисходительность, внимание - вот те принципы, на которых основывается учебный процесс в нашей школе.

А. ЖАВОРОНКИНА,  
бывший директор школы.  
Л. РАЗМАХНИНА,  
настоящий директор  
вечерней школы.

## По области ДЫМОК ПЕРЕМЕН

Восточные братья обещали вложить в фабрику 300 миллионов долларов!

На базе прокопьевской «табачки» может быть создано совместное российско-китайское предприятие «Новая звезда». Объем производства - 30 миллиардов (!) сигарет в год!

Это не шутка. На фабрике недавно побывала китайская делегация во главе с председателем табачной монополии провинции Юнань Чженом Тянем. «Табачный босс» из Китая осмотрел цеха фабрики, ознакомился с производственным циклом и остался весьма доволен - дело поставлено хорошо. Если г-н Тянь поддерживает на родине, он способствует вложению в прокопьевскую фабрику государственных миллионов.

А вот на другом прокопьевском гиганте - фарфоровом заводе - дела похуже. Пару месяцев назад на нем побывали потенциальные инвесторы из Москвы, но... С тех пор они ни слуху ни духу. Завод же работает на инвестиции мэрии и администрации области, чахнет на глазах. Нынешней зимой не было денег даже на отопление, и уголек выделял «город».

Андрей ВАСИЛЬЕВ.

## ЧТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ О ГИПЕРТОНИЧЕСКОЙ БОЛЕЗНИ

### Советы врача

Артериальная гипертония является самым распространенным человеческим недугом, с которым сталкивается приблизительно каждый десятый взрослый.

остсложнений способствуют так называемые факторы риска: избыточный вес, неумеренное потребление соли, курение, чрезмерное потребление алкоголя, малоподвижный образ жизни, прием без наблюдения врача некоторых препаратов, например противозачаточных таблеток, повышенное содержание холестерина в крови, ряд заболеваний (сахарный диабет, болезни почек).

Твердо установлено, что гипертония является основной причиной развития ишемической болезни сердца. Речь при этом идет о некорrigированной, то есть нелеченой или недостаточно леченной гипертонии. Пациенты с нелеченой гипертонией имеют гораздо более высокий риск преждевременной смерти, чем больные гипертонией, которые регулярно лечатся. В 68 из 100 случаев инфарктов миокарда и в 75 из 100 случаев инсульта у больных отмечалось повышение артериального давления, которое, как правило, длительно оставалось нелеченным или недолеченным.

Гипертония - это, как правило, хроническое состояние. Оно не может быть излечено подобно какой-нибудь инфекции. Давление, превышающее нормальное, - повод начинать лечение, которое может назначаться только врачом и проводиться под его наблюдением.

В ваших силах: постараться нормализовать при необходимости вестела, ограничить употребление соли с пищей до 5 г или 1 чайной ложки без горки в сутки, уменьшить употребление алкоголя и отказаться от курения, соблюдать режим труда и отдыха, регулярно заниматься (под наблюдением врача) физическими упражнениями, избегать по возможности стрессов и возбуждения, обеспечить себе достаточно сон, регулярно употреблять овощи и фрукты, уменьшить употребление сливочного масла, сыра, яиц, животных жиров. Этих мер может быть достаточно для нормализации артериального давления при незначительном превышении нормальных цифр АД, а также для профилактики артериальной гипертонии.

При неэффективности немедикаментозного лечения, а также при более высоком уровне давления врач может дополнить мероприятия лекарственной терапией. Необходимо помнить, что успешным лечение артериальной гипертонии может быть только при тщательном соблюдении пациентом рекомендаций врача по приему препаратов. Нельзя самостоятельно прекращать прием лекарств даже при улучшении самочувствия и нормализации давления. Это может привести к подъему давления и развитию осложнений. Изменение дозы лекарства и замена препарата могут осуществляться только лечащим врачом. Современные гипотензивные препараты не только снижают артериальное давление, но и защищают от его вредного воздействия так называемые «органные-мешки»: сердце, почки, сосуды. Не занимайтесь самолечением, выполняйте назначения врача, и гипертония будет побеждена.

Е. КОЗЛОВА,  
врач.

## Прочтите детям

РЕБЯТА! Слово «пожар» вам приходилось слышать и раньше. Некоторые из вас наблюдали его или видели его последствия.

Огонь - давний друг человека, много полезных дел совершается с его помощью. Но случается, что огонь из верного друга превращается в беспощадного врага, уничтожающего все на своем пути. Часто пожары происходят по вине ваших сверстников. Очень большую опасность представляют собой костры, которые ребята разводят вблизи строений. Увлекшись игрой, они забывают потушить костер, и тогда раздуваемые ветром искры разлетаются на большие расстояния. Следует помнить, что в городе сжигать мусор и разводить костры запрещено, и если вы, ребята, увидите, что в вашем дворе кто-то развел костер, то с помощью взрослых примите меры по его тушению (водой, песком и т. д.), а если огонь угрожает рядом расположенным строениям, вызывайте пожарную охрану.

Нередко дети устраивают свои игры на чердаках, в подвалах жилых домов, где, не задумываясь о последствиях, разводят костер, зажигают бумагу, свечи и легкосгораемый мусор.

В прошлом году на чердаке бани по ул. Щорса, 14, произошел пожар. Причиной его явилась шалость с огнем шестилетнего мальчика. В результате пожара мальчик получил ожоги, сгорела крыша надворных построек.

Шалость детей с легковоспламеняющимися и горючими жидкостями, взрывоопасными предметами грозит тяжелыми последствиями - ожогами и увечьями.

Так, в 1998 году в районе ул. Трудовой при сжигании детьми шахтowego регенеративного патрона произошел взрыв, от которого 7 детей получили ожоги и травмы различной степени. Один ребенок скончался в больнице.

Очень хорошо, когда многие из детей помогают своим родителям в домашних делах, умеют приготовить обед или выгладить одежду. Но и здесь надо помнить о соблюдении правил пожарной безопасности, т. к. от включенных в электросеть и оставленных без присмотра электроприборов (утюгов, телевизоров, магнитофонов) может произойти возгорание.

Уходя из дома, не забывайте выключить из розетки все электрические приборы.

Не играйте с огнем и не разрешайте этого делать своим товарищам.

Если вы заметили пожар, немедленно позвоните по телефону 01, сообщите, что горит, точный адрес, свою фамилию и номер телефона, с которого передается сообщение.

А. ГРИНИН,  
инспектор ГПН ОГПС-12,  
капитан вн. службы.

## ПРОДАЕМ

3-КОМН. квартиру по ул. Кирова, жил. площадь 59 кв. м. Обращаться: тел. (383-2) 45-54-33, 17-47-08.

УЧАСТОК в с/о «Орловка» (7 сот., насаждения, гараж, вода). Тел. 71-5-78, 2-24-51.

ПЧЕЛИНЫЕ семьи. Обр.: ул. 50 лет Октября, 20-42.

● УТЕРЯННЫЙ аттестат А 649566 о среднем образовании на имя Дуда Дмитрия Васильевича считать недействительным.

● УТЕРЯННЫЙ аттестат А 2533035 о полном среднем образовании на имя Дуда Дмитрия Васильевича считать недействительным.

● УТЕРЯННОЕ удостоверение ветерана труда на имя Балабовой Веры Васильевны считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 3812. Тираж 5216 экз. Индекс 51918. Цена договорная.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.